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Η Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή στην Ιερά 
Μητρόπολη Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Η ιστορική Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή τις προηγούμενες ημέρες 
επισκέφθηκε της Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης στο πλαίσιο 
εκπαιδευτικής εκδρομής. Ειδικότερα, την Κυριακή 30 Μαρτίου 2025, οι 
σπουδαστές και οι σπουδάστριες, υπό την συνοδεία του Σχολάρχη του 
ιδρύματος κ. Ιωάννη Ζαρκαδούλα και δύο ακόμα εκπαιδευτικών τους, 
παρακολούθησαν την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στη Γλυκόβρυση, στην 
οποία προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Ευστάθιος. Το 
μεσημέρι της ίδια ημέρας επισκέφθηκαν την ιστορική Μονεμβάσια, όπου 
η Ιερά Μητρόπολή μας παρέθεσε γεύμα.

Το πρωί της Δευτέρας 31 Μαρτίου, παιδιά και εκπαιδευτικοί επισκέφθηκαν τον 
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σεπτό Ποιμενάρχη κ. Ευστάθιο στο Επισκοπείο στη Σπάρτη, για να δεχθούν την 
ευλογία του και να ακούσουν πατρικά λόγια αγάπης. Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη 
τους εκπαιδευτικούς για την συγκινητική προσπάθειά τους να συνεχίσουν τη 
λειτουργία της Σχολής, που ιδρύθηκε το 1713, ενώ στους μαθητές και τις 
μαθήτριες ευχήθηκε να πορεύονται πάντα στη ζωή τους με γνώμονα τα 
ελληνοχριστιανικά ιδεώδη. Με την ολοκλήρωση της επίσκεψης, και αφού 
προηγήθηκε το καθιερωμένο κέρασμα, ο Σεβασμιώτατος πρόσφερε, ως ευλογία, 
στους φιλοξενούμενους από μία εικόνα και ένα βιβλίο πνευματικής οικοδομής. Από 
την πλευρά του ο κ. Ζαρκαδούλας δώρισε, ως ενθύμιο, στον Ποιμενάρχη ένα βιβλίο 
που αναφέρεται στον βίο του Οσίου Χριστοδούλου του εν Πάτμω. Παράλληλα 
εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες για την θερμή φιλοξενία. Στη συνάντηση 
παραβρέθηκαν και δύο κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, ο Πρωτ. Λάζαρος 
Σκάγκος και ο π. Δημήτριος Λεπελής, οι οποίοι φοίτησαν στην Πατμιάδα 
Εκκλησιαστική Σχολή.



Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην Εκκλησιαστική Βιβλιοθήκη της 
Ιεράς Μητροπόλεως, όπου έγινε μία σύντομη ενημέρωση από τον Επιμελητή της κ. 
Βασίλειο Κουδούνη.

Ακολούθησε ξενάγηση στο Μουσείο Εκκλησιαστικής Τέχνης από τον Επιμελητή του 
κ. Δημήτριο Μπαγιώκο, ο οποίος πρόσφερε στον Σχολάρχη δύο πολυτελείς τόμους 
του Μουσείου, για εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης της Πατμιάδας Εκκλησιαστικής 
Σχολής.

Η εκπαιδευτική επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ξεναγήσεις στην Ιερά Μονή Ζερμπίτσης 
και την καστροπολιτεία του Μυστρά, στο πλαίσιο εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
που υλοποιεί η Ιερά Μητρόπολη μας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, με υπεύθυνη την εκπαιδευτικό κ. Ελένη Παπαδόγιαννη.




